

网上传颂最美深山女教师

为了仅剩的两名学生，深山女教师要求自己的未来老公一定要留在大山里

水冶是河南省安阳县的一个镇，这个镇居然有一个自己的论坛，而且人气还不错。水冶论坛的网友拍摄了一组太行深山里女教师梅香的照片，描绘了22岁的女教师和她仅有的两个学生的生活，各大网站纷纷转载，网友们甚至称梅香为“中国最美的深山女教师”。



梅香在给学生们上课

泥水匠“故乡的云”发帖

30岁出头的泥水匠、河南安阳水冶论坛的网友“故乡的云”决定号召网友去100多公里外的深山寻找王梅香老师的时候，没有想到他们拍回来的照片传到网上，竟然比引发他们想法的那一篇新闻报道传播得还要广泛。

去年12月16日，“故乡的云”看到了《河南商报》的一篇报道，他所在的安阳县旁的林州市临淇镇深山里，一名22岁的老师教了6年书，只为了仅剩的两个学生，要求她的未来老公一定要留在大山里，因此已经错过很多姻缘了。

“故乡的云”把这篇报道转发到水冶论坛上，网友们反应很热烈，“故乡的云”

决定组织一次网友聚会，去看望王梅香老师。在这之前，他自己先去探了路，梅香对有人来看她非常惊讶。

1月26日，“故乡的云”组织了7个网友一起带了点学习用品来了。“这一次，梅香老师和她的两个学生带着我们在山里转转，拍了一些照片。我们问她能不能把照片发到网上，她说‘让我的照片让那么多人看，不太好’，她在大山里习惯了，不希望见陌生人。”

后来他终于说动了梅香，“故乡的云”以《探访中国最美的深山女老师！》把照片发到了水冶论坛。

镇论坛到全网络

“故乡的云”没有想到，

这些照片会在网络中广为流传，天涯、凯迪、网易论坛都转载了，网友反应热烈。有的网友回复：“人美心更美”，有的连说“致敬”！

可是，“故乡的云”并不觉得高兴。“我本来只想让我们本地的网友们看一下，不想惹得这么大”。“故乡的云”特别对一些网友的评论比较担心，“有的网友借此批评中国的教育，认为梅香老师的行为是在给河南教育抹黑，还有的网友把梅香老师和王生英老师对比，这会给她很大的压力”。王生英也是林州人，是央视2006年感动中国年度人物候选人之一，在贫困山村教书30年。

“梅香老师说，能教着两个孩子，她也觉得幸福”，

“故乡的云”说，但现在他有些不知所措了，“这个结果远远超出了预想，我担心会影响梅香老师平静的生活”。

梅香的故事

16岁初中毕业后，王梅香成了自己所在村小学唯一的老师，她意识到如果自己接手，这个学校也许就要散了。百泉村是一个位于太行山深处的行政村，全村有十几个自然村，梅香所在的石门便是其中一个。由于离百泉小学较远，石门便有了一个教学点，而梅香就是这个教学点唯一的老师。她一个人支撑了这个学校6年。现在，她只有两个学生，原来的教室塌了，她就把自己的家当作教室。

随着太行山进行旅游开发，村里人慢慢迁出了大山，而她一直执著地坚守着，6年前接任时有11个学生，从去年起只剩下两个。山里太穷了，很多家长都把孩子的户口迁到了山外，这两年教的都是女孩，因为多数村民认为给女孩子迁户口不值得。

王梅香的故事在当地广为流传，“听说她长得可漂亮了。”“关键是心肠好。”“在我们那里大家都称呼她‘中国最美的乡村女教师’。”

王梅香结婚了，丈夫是小学同学，但是她住在娘家，因为这里有她的学生。

她觉得对丈夫不公平，所以说：“如果有人接替，春节后我就离开。”但是，“山里的孩子上学机会来之不易，如果没人接替我的话，我会继续教下去。”

据《南方都市报》

四岁宝宝能独自洗澡穿衣起床

母亲在网上贴出严格育儿经遭网友炮轰

一个4岁的宝宝从3岁多起就会独自起夜上厕所，在4岁时学会独自洗澡穿衣，每天早上听闹钟起床并且在8分钟内完成穿衣后下床……种种听上去不太可能的事情居然真实地发生在一位4岁男孩的身上。而当男孩的母亲将这些育儿经贴在网上海想与大家分享时，却意外遭到“宠儿族”的强烈“炮轰”，认为这些做法太缺乏人情味。

然而家庭教育专家却认为，这个母亲有这样的“不宠爱”意识难能可贵。

【“严母”自述】

从小定规矩着眼于未来

经过了几番沟通，这名“严母”成女士接受了记者的采访，这名有着上师大教育背景的母亲目前全职在家照顾4岁的明明(化名)。

“what's your name? (你叫什么名字)”对于初次见面的记者，4岁的明明丝毫没有陌生感，还落落大方地主动秀起了他的外语。明明的母亲告诉记者，平时带明明出去，要是碰到外国人，他常常会主动上前说上几句。

独立起床后将闹钟马上关掉；8分钟内穿好衣服；自己洗澡穿衣服……在这名“严母”手下，孩子的一些生活习惯都被具体地予以了规定。同时，针对不同表现，孩子每天给自己打分，有奖有惩。

“明明的良好行为习惯不是一天养成的，因此在培养过程中确实花费了很多心思。”明明的母亲说，以睡觉起夜为例，一开始在孩子床头放个起夜灯，同时在房间里放个小马桶。等明明适应起夜后，明明的母亲才问明

明房间里臭不臭？从而一步步让马桶淡出明明的房间。

为了培养明明的时间观念，每次玩耍前，明明的母亲都会让明明看时钟的长针在几，问他想玩到几，到时间就要明明兑现自己的诺言。在收纳玩具上，明明的母亲会与明明玩“回家”的游戏：告诉他玩好一样玩具就要送“玩具宝宝”回家，否则“玩具宝宝”就会迷路。时间一长，明明很容易做到自我控制玩耍时间并完成整理玩具的工作。

除了定规矩，明明的母亲觉得，让孩子体验到来自父母的爱也非常重要。同时，为了让孩子体验平等，每当大人聚会、有饭局时通常她都会带上儿子，并且会把他介绍给自己的朋友，从而让明明感受被大人认可。

采访录，明明的母亲再三强调，儿子并非是什么教育成功的典型，只是一个有着各种优缺点的普通孩子，她也一直在摸索家庭教育方法，与大家分享这些育儿经只是希望能给大家一些启发，重要的是让孩子在快乐中成长。

【网上反应】

严母遭到“炮轰”

“严母”培养孩子好习惯的规定贴在网上海后随即引来不少家长的“炮轰”。有家长表示，培养孩子自理能力的想法没错，但做法过于苛刻，对一个4岁孩子来说，太缺乏人情味。更有家长直言，这个母亲过于严格和自私，把孩子关进一个既定的抽屉里，没有反抗能力的孩子只能选择接受。

当然，除了反对声，也有部分家长对孩子拥有如此强的自理能力表示羡慕，有人坦言自己也曾做过这方面的尝试，只是因为心太软最后不了了之。

5岁男孩的母亲高女士对记者坦言，与明明相比，她的孩子自理能力实在太差。但只要不是什么原则性的问题，她总体还是比较宠爱儿子的。“毕竟宝宝粘人的时间有限，等他大了，你要宠他，他都不睬你了。”

一名3岁女孩的的妈妈吴女士则表示，她小时候就是一个被大人狠定规矩的孩

子，但是长大后却成为一个依赖性非常强的人，结婚之后尤其明显，处处依赖老公。因此她认为孩子小的时候适当宠爱一些对孩子是有益无害的。

【专家观点】

“严母”育儿经有可借鉴之处 家庭教育专家、上海师范大学教授曹子方表示，暂且不论这名母亲的育儿经是否科学合理，但她有这样的“不宠爱”意识就难能可贵。现在，六个家长围着一个孩子转的模式，让家长面对孩子时常常选择宠爱甚至溺爱的表现方式，也直接导致一些孩子出现不良习惯。

曹教授表示，在中国文化背景下，像成女士这样的母亲显得比较另类，但是至少说明家长中间并不是只有一种模式。从育儿角度来说，6岁之前的良好习惯养成对孩子的一生都有好处，但是她提醒，培养孩子良好习惯不是一两天的事情，家长要有耐心，要结合孩子的身心特点予以考虑，否则可能适得其反。 据《新闻晨报》

■网罗天下

无房又无车 男子网上征祝福作求婚信物

据《上海青年报》报道 “我没有房子，也没有车子，但如果我能在情人节前，拥有了5000份网友的祝福向女朋友求婚，那么我相信她肯定会 SAY YES (同意)。”网友“就此睡去”29日在“电脑之家”网站上发帖求助，由于没有经济实力，于是突发奇想，希望能累积到5000条来自陌生网友的祝福，将此作为向女友求婚的“定情信物”。“就此睡去”表示，此举除了是向女友求婚外，也是为了证明真爱不能用金钱所取代。此帖出现后，网友们纷纷留言。

“就此睡去”把即将容纳5000条祝福的“定情信物”制作成了一个“我要求婚”网站。网页中详细介绍了他和女友TINK相识相爱的经过。网友只要点击网页下方的玫瑰图标并留言，就等于送出了一条祝福。

“我和TINK相识6年，其间我两次创业失败，还受了一次严重的伤，人生跌到了最低点。我没有能力买房子，也没有能力买车子，我不能为她安

排好一切，甚至不能给她最起码的安全感。”说起创建网站的初衷，“就此睡去”告诉记者：“如今社会上不少人将爱情婚姻与钱权联系在一起，我没有这些东西，并一直坚信爱情仅靠物质是远远不够的。如果有5000个网友能祝福我们，就意味着我的想法能得到那么多人的认同。到那时，我把这个网站告诉女友，她一定会被感动。”

“就此睡去”说：“5000条祝福不知哪天能筹满，但希望在即将到来情人节那天能完成这一梦想。”

该帖在论坛中一出现，立即引起网友们的关注和支持，大家纷纷点击祝福，并大声呼喊：“TINK嫁给他。”一些网友表示，这个世界已经太物质了，没有面包是不行，但拥有了面包我们就幸福了吗？

“就此睡去”的举措也被人质疑为作秀，记者发现不少网友提出：“大家别傻了，等到点击率上去了，他就会把它变成专业求婚网站，让所有不好意思求婚的人在上面求婚。”

痛恨离异父母 女大学生欲建网站创单亲节

据《东方今报》报道 行走于郑州闹市区，来自洛阳农村的女大学生点点的一身行头引人注目。不时会有好事者冲她指指点点：这妞神经病。对此，点点显得一点都不在乎。这是点点惯用的行头，自制的大红袍上密密麻麻地写满了“倡议单亲节”的黑色文字，破旧自行车变了形的车篓上悬挂着一块红色的牌子，上面画着一颗红心和一束梅花，几行规则的大红字：“倡议单亲节日，公益网站WWW.11-1.org……”

点点出生在洛阳市郊区白马寺镇一个周姓农家，6岁那年，父母离异。点点9岁那年，母亲匆匆再婚。那年，一场灾难发生了。某天，继父20多岁的侄子以送招贴画的名义强暴了9岁的点点，但粗心的母亲却没有发觉。

■热帖推荐

【幽默帖】

春节走路回家

春节回家，既不坐火车也不坐飞机，走路回家过年，理由如下：

1.坐飞机不打折；坐火车买不到票。走路回家根本不存在买票的问题。

2.坐飞机不能随便走动；坐火车更不能随便移动脚步，人口密度太高。走路回家想走哪就哪，想歇息就歇息。

3.坐飞机必须提前去机场办登机证，然后安检，一不小心就会晚点，坐火车必须提前到火车站安检，排队检票，晚点的几率不低于飞机。走路回家，随时可以出发，把轻快的歌声洒满一路。

…… 搜狐社区

【质疑帖】

中国人爱钱胜过爱家？

我们中国人总以为自己是世界上最有家庭观念的种族之一，但在“老外”的眼中，却未必如此。

几个澳大利亚朋友上月曾与帖子作者探讨这个问题，他们说，你们中国人在海外总能比当地人积蓄更多的钱财，是因为你们更节俭，更能省，是通过降低生活标准来完成金钱积累的；你们会没日没夜地工作，把孩子都交给老人照顾，除了关心孩子的学习成绩外，你们忙得很少和孩子一起玩。生命这么短暂，你们借口为了家庭的未来，而在现在就牺牲了家庭，怎么还能体现你们自己很自豪的家庭观念。

凯迪社区

■视频E客

双脚射箭

14岁的美眉表演“软骨功”，也许倒立、下腰、嘴咬竖杆支撑倒立的全身等都不算刺激，这个小美眉的“绝招”是：蒙眼倒立用脚拉开弓箭射气球，而且相当的准！ 我乐网

